
S knížkou do života (Bookstart)  

Typ projektu 

dlouhodobá celostátní aktivita  

Cíl projektu 

• Podpořit všestranný rozvoj dítěte v rodině od jeho narození, zejména pak rozvoj 

verbálních schopností dětí a jejich imaginace, zlepšit jejich vztah ke knize a čtení. 

• Dovést rodiče k pochopení významu čtenářských dovedností pro rozvoj dítěte i jeho 

budoucnost (tzn. že jednou z nejdůležitějších věcí, jež mohou udělat pro své děti, je 

věnovat jim od nejútlejšího věku svůj čas a strávit jej společně nad knihou); poradit 

jim, jak to dělat správně (metodickou radou, praktickou pomocí) a nabídnout podpůrné 

služby knihoven, prostor pro sdílení s ostatními rodiči atd., orientovat rodiče v nabídce 

kvalitní literatury pro děti. 

• Inovovat a rozšířit služby knihoven pro nejmladší děti a pro rodiny. 

• Vytvořit novou čtenářskou komunitu. 

Stručná historie 

Projekt Bookstart má za sebou třicetiletou historii v mezinárodním měřítku. Probíhá úspěšně 

ve více než 25 zemích světa, většinou jsou jeho realizátory právě knihovny. Česká republika 

se k mezinárodní komunitě připojila vlastní variantou projektu pod názvem S knížkou do 

života. Iniciátorkou tohoto kroku, k němuž se rozhodl SKIP v roce 2017 na zasedání svého 

výkonného výboru, byla PhDr. Dana Kalinová, bývalá ředitelka veletrhu Svět knihy. 

Popis projektu 

Projekt se zaměřuje na podporu čtenářské gramotnosti. V oboustranné spolupráci vede rodiče 

a děti k uvědomění významu komunikace a četby v životě, ke společnému čtení rodičů a dětí 

a stává se poradcem v otázkách dětské četby a čtenářství. 

Projekt S knížkou do života je zaměřen především na získání pozitivního vztahu ke knize, 

čtení a čtenářství u nejmenších dětí, a to ve spolupráci s jejich rodiči. Rozhodující jsou pro něj 

tedy programy pořádané ve spolupráci s rodiči a za jejich přítomnosti, zaměřené především na 

společné čtení a navazující aktivity podporující čtenářství. 

Projekt je realizován pro věkovou kategorii od tří do šesti let. Projekt S knížkou do života 

provází dítě (a jeho rodiče) od tří do šesti let věku. Po nástupu do první třídy na ně již bude 

čekat Knížka pro prvňáčka. 

Realizaci projektu můžete sledovat na Facebooku. 

Termín 

Akce probíhá celoročně, volba konkrétních termínů jednotlivých aktivit je na konkrétní 

knihovně.  

https://www.facebook.com/sknizkoudozivota/


Cílová skupina 

Akce je určena pro rodiče/rodiny s dětmi od tří do šesti let.  

Počet zapojených knihoven 

V roce 2024 se do projektu zapojilo přes 460 knihoven; jejich počet průběžně roste.  

Web 

https://www.sknizkoudozivota.cz/ 
 

Zdroj: https://www.skipcr.cz/projekty/s-knizkou-do-zivota-bookstart 
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